

### “致公蓓蕾书屋” 在新马小学揭牌

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/冯峰)9月14日,由市图书馆与致公党株洲市机关支部、天元区一支部共同支持打造的“致公蓓蕾书屋”,在天元区新马小学揭牌。市人大常委副主任、致公党市委主委余群明出席活动。

### 跨境电商实施意见公开纳谏

株洲日报(全媒体记者/任远)为加快推进中国(株洲)跨境电子商务综合试验区建设,市商务局日前牵头起草了《关于加快推进跨境电商高质量发展的实施意见》(征求意见稿),并向社会广泛征求意见和建议。

### 支持全市食品产业发展 株洲农商银行授信10亿元

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/尹琼娜)搭建合作平台,助力行业企业解决融资难问题。9月14日,株洲农村商业银行开展政银企对接活动,向市食品产业协会授信10亿元。

读兴趣、阅读习惯和阅读能力。活动中,相关单位为新马小学送去图书1800余册,并建立了株洲图书馆新马小学流通点,可以与全市的图书馆借阅点互通。市图书馆还将定期为书屋更换书籍,方便小学生阅读。同时,致公党基层支部也将以书屋为平台,举办各种读书活动,不断丰富小学生的精神文化生活,让书屋逐渐成为小学生业余生活的“充电器”、教育培训的“主阵地”、人生道路的“指南针”。

我市现有产业优势,推进跨境电商与产业融合发展,鼓励各县(市)区加大跨境电商产业带建设力度,对经商务主管部门认定的市级、省级跨境电商产业带,分别给予相关县(市)区最高50万元、100万元奖励。

### 动态飞行表演最新“剧透”

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 2023年湖南(国际)通用航空产业博览会暨株洲航空嘉年华将于9月22日至24日在芦淞机场举行。为打造更具观赏性的“蓝天盛会”,今年的飞行表演整体增量提质,表演亮点纷呈。

### 多机编队“同框炫技”

世界特技飞行锦标赛的“冠军机”——德国生产的卓越挑战者XA42飞机将亮相本次动态飞行表演。该机可在100米以下的超低空做出大坡度盘旋、垂直横滚、俯冲横滚、半筋斗翻转等高难度动作,让观众近距离感受速度与激情带来的视觉冲击。

### 静态展区“高精尖”亮眼

静态展示方面,既有初教-6这样的经典教练机,也有塞斯纳337、贝尔407、佳宝160、小熊750、海王水陆两用飞机等亮眼的“高精尖”产品。

### 跳伞女皇800米“凌空展翅”

低空跳伞属于极限运动中的滑翔项目。本届动态飞行表演大会,邀请到“中国跳伞女皇”——有着20多年经验的株洲妹子石春燕进行低空跳伞表演。

### 静态展区“高精尖”亮眼

静态展示方面,既有初教-6这样的经典教练机,也有塞斯纳337、贝尔407、佳宝160、小熊750、海王水陆两用飞机等亮眼的“高精尖”产品。

### 坐着高铁去当兵

9月16日,138名湘籍有志青年胸戴红花,身着迷彩,于株洲西站整装集结,分四批次搭乘高铁奔赴祖国大江南北,开启军旅生涯。

### 坐着高铁去当兵

9月16日,138名湘籍有志青年胸戴红花,身着迷彩,于株洲西站整装集结,分四批次搭乘高铁奔赴祖国大江南北,开启军旅生涯。

### 坐着高铁去当兵

9月16日,138名湘籍有志青年胸戴红花,身着迷彩,于株洲西站整装集结,分四批次搭乘高铁奔赴祖国大江南北,开启军旅生涯。

### 首届十大最美桥梁评选 请为株洲清水塘大桥投票

株洲日报(全媒体记者/李毅哲)《桥梁》杂志举办的“十大最美桥梁”评选活动于9月15日启动,株洲清水塘大桥入选。该评选每两年组织一次。此次评选分两轮完成。第一轮为线上大众+专家评审,第二轮为线下专家评审。线上评选人分为三组,分别是网络大众组、建筑与景观设计组和桥梁专家组,通过网络投票,选出20座得分最高桥梁晋级线下评审环节。



### 坐着高铁去当兵



9月16日,138名湘籍有志青年胸戴红花,身着迷彩,于株洲西站整装集结,分四批次搭乘高铁奔赴祖国大江南北,开启军旅生涯。这是株洲西站迎来的首批秋季入伍新兵,也标志着株洲西站2023年秋季新兵运输工作全面展开。图为新兵列队进站上车。

## 就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:王玺

### 在吸纳脱贫人口就业方面贡献大

## 6家企业成株洲首批“共富工坊”

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/颜小波 朱舜)近日,市人社局公布了首批6家“共富工坊”企业,展示这些企业在带动农村劳动力就业增收方面所做的贡献,并将对企业进行奖补扶持。



市人社局局长潘庆(左)在茶陵县就业帮扶车间调研。



我市首批“共富工坊”之一的株洲思迪鞋业有限公司内,一名女工正制作鞋面。

### “共富工坊”吸纳众多脱贫劳动力就业

6家“共富工坊”分别为株洲市思迪鞋业有限公司、湖南玉祥瓷业有限公司、湖南全康电子科技有限公司、株洲市万昌纺织有限公司、炎陵银太纺织有限公司、炎陵恒鑫毛刷制品有限公司。

### 为“共富工坊”企业制定奖补措施

为什么创建“共富工坊”?今年以来,围绕“如何让更多村民尤其是脱贫劳动力在家门口实现高质量就业?怎样巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接?”问题,市人社局局长潘庆多次带队赶赴茶陵、炎陵,进企业、下车间调查研究,问计于民。

本地人,吸纳脱贫劳动力58人,脱贫劳动力每年平均收入达到了49700元。工人刘竹群是炎陵霞阳镇太平村人,丈夫离世后带着两个儿子艰难度日,被纳入建档立卡贫困户。

间提档升级打造乡村振兴共富工坊的实施意见》。文件规定,认定为“共富工坊”后,企业可按规定享受社保补贴、稳岗补贴、创业补贴、金融支持、培训补贴等奖励措施。

### 记者手记

### 共富工坊让他们的日子越过越好

以产业为依托,打造共富工坊,帮求职者在家门口就业,夯实了脱贫攻坚和乡村振兴的路径,给了劳动者通过努力实现富裕的机会。

### 176人在市场群招聘会“淘到”岗位

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/谭志斌)近日,2023年株洲市高校毕业生等青年就业专场招聘会在芦淞区服饰商圈举行,176名求职者与企业达成初步就业意向。

### 2万余名“雨露计划+”毕业生找到工作



每年,我市都会进高校组织招聘会,将岗位送到毕业生身边(资料图)。株洲日报全媒体记者 何春林 摄

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/颜小波)培训50余万人次,吸纳“雨露计划+”学生3.85万人……2021年以来,我市“雨露计划+”就业促进行动稳步推进,实现了从校门到厂门、毕业即就业的良好效果。

招聘会现场设置了政策宣传专区且配备人社服务专员,为企业和求职者解答就业创业、社保缴纳、劳动监察等问题。与此同时,现场还特地设置了服饰企业专区,有意向在服饰行业求职的求职者可快速对接对口企业与岗位。

向,助力脱贫劳动力等重点群体在家门口就业。依托九郎山职教科创城,整合各类培训资源,提供订单式培训、保姆式服务,对有培训意向的“雨露计划+”毕业生,优先安排技能培训和创业培训,开展各类补贴性职业培训8.76万人次,其中培训城乡未继续升学的应届初中毕业生、毕业年度高校和中职毕业生、脱贫家庭子女约1万余人。